

DON'T USE YOUR BRAIN USE OURS!

OMRON 30

Available at Rs.199/-

A.B. TELEVISION

జనాభా రక్షణ

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులుగారు

వంపుటి 49

వసాహారు : నెల్లూరు శ్రీరామకృష్ణ

వంపుటి 42

నెల్లూరు శ్రీనివాసమహల్ లో ప్యూరిలో 11-80 నుండి 2 గంటలవరకు ఒక హిందీచిత్రం ప్రదర్శించబడుతుంది - దీప్తిబ్యాంకు - రాజశ్రీ (పై) లిమిటెడ్ నియమాద.

లచ్చన్న రాజకీయాల్లో రాష్ట్ర జనతాపార్టీని రచ్చకెక్కిస్తున్నాయా?

(నూ హైదరాబాదు విలేఖరి)

జనతా పార్టీ కేంద్రాధ్యక్షులలో ఏర్పడిన మండలిలో రాష్ట్రజనతాపార్టీని కూడా పీడిస్తుంది. మెజారిటీపట్టుకు ఆధి ప్రాయాసకు భిన్నంగా నైపుణి కలిగిన నాయకత్వం కలిగి ఉన్నారని తెలుసుకోవాలి. లోనూ, జనతా పార్టీని పట్టికొని రాష్ట్రజనతాపార్టీ వ్యవస్థాపక కమిటీలో కార్యకర్తలకు ఈ సందర్భం లోనూ తీవ్ర

మనకూ వచ్చింది. ఈ మధ్య విధాన పథక ప్రతిపక్షనాయకుడు శ్రీ లచ్చన్న పై మెజారిటీ లెక్కింపు అభిప్రాయం వ్యక్త పరచునా నోటిసు జారీ చేయడంతో పార్టీలో అంతరంగిక కుమ్ములాటలు బాగా రచ్చకెక్కాయి. లచ్చన్న లెక్కింపు పార్టీ నాయకులకు ఎంపికావడానికి ముందు రాష్ట్ర పార్టీ అధ్యక్షుల పదవిలోను ఉన్నవారు తప్ప అతని కుటుంబీకులు రాజకీయాల

ఫలితంగా శ్రీ లెక్కింపు విషయంలో కొంత కాలం ప్రెసిడెంట్లుగా ఉన్నప్పటికీ, తర్వాత శ్రీ లచ్చన్న లెక్కింపు పార్టీ నాయకులకు అటు తర్వాత మరొక రాజకీయంగా శ్రీ సుబ్బారావు ఎంపిక చేశారు. దాంతో "ఉద్యమాలప్పుడు మాత్రమే మిలిటెంట్లు అవసరం గాని, పదవులు వచ్చేసరికి మిలిటెంట్లు అంతా కూలి వాళ్ళుగా"నే ఉండాలి వస్తుందన్న భావం యువనాయకులలో ఏర్పడసాగింది. శ్రీ లచ్చన్న ఎంపిక గాని, శ్రీ సుబ్బారావు

మంగళవారంలో మూర్ఖులు? (నూ హైదరాబాదు విలేఖరి)

వారంరోజుల్లో రాష్ట్ర మంగళవారంలో మొన్న ఓయిగెడ్డి మాజీకర్నాట కాబల వెళ్లడం వల్ల మూర్ఖులు అడవిలో తిరిగి వచ్చినారని అంటున్నారు. వారు తిరిగి వచ్చినప్పుడు కొంతమంది మూర్ఖులు దొంగల బ్యాండ్ లుగా మారారు. కొన్ని కార్పొరేషన్లు కొత్తవారి ప్రస్తుత మంత్రులు కొంతమంది తొలగించడం జరుగవచ్చు అంటున్నారు. గిందబడతారని, కొంతమంది కొత్తవారికి మిలిటెంట్లుగా ప్రకాశంగా అలో స్థానం లభిస్తుందని, కొందరి కాబలలు దింపడానికి, ఒత్తికలను తప్పించుకోవడా మూర్ఖుల అడవిని, కొందరు పార్లమెంటు నిలయములకు దాక్కర్ లెన్సెస్ లను పంపిస్తారని మంత్రులు అడవిలోకి వెళ్ళిపోయినట్లు అంటున్నారు. రాజీయే మూర్ఖులకు దేవున్నారు.

ఎన్నికగాని "పైనుంది వత్తిళ్ళవల్ల"నే జరిగిందేగాని మెజారిటీపట్టుకు అభిప్రాయ సారం స్వచ్ఛందంగా జరగలేదని యువ నాయకులు భావిస్తున్నారు. కేంద్రంలో జనతా అధికారవ్యవస్థ గానూ, ఇందిరాకాంగ్రెసు ప్రతిపక్షం గానూ ఉండగా, ఇక్కడ మనరాష్ట్రంలో ఇందిరాకాంగ్రెసు అధికారంలోనూ, జనతా ప్రతిపక్షం స్థానంలోనూ ఉన్నందున, ప్రజాసమస్యల పరిష్కారానికి ఎవరి

కంటే మిన్నగా అభ్యుదయకరమైనానామ ప్రతిపాదింది, వాటిపై ప్రజలను సమీకరించవలసిన బాధ్యతను రాష్ట్రజనతాపార్టీ వహించాలని యువనాయకులు కోరుతున్నారు. అప్పటి పార్టీ ప్రతిష్ట రాష్ట్రంలో అనుమతించడమేగాక, దారి ప్రభావం కేంద్రపైకూడా ఉండగలదని, అధికార రాష్ట్రాలకూడా వరసడికాగలదని వారు అభిప్రాయపడుతున్నారు కానీ ఎ.పి.ఆర్., -కొరవ 7 వ పేజీలో

అపూర్వం! అనన్యం! అద్వితీయం! అసదృశం!

సింహపురి కే సింగారం పరిమళించే బంగారం నెల్లూరుకు నగరశోభనిచ్చే అపురూప అదునాతన నిర్మాణం

హోటల్ సింహపురి

త్వరలో ప్రారంభం!



- * అధునిక వసతుల నిలయం
- * విశాలమైన గదులు - ఆటాడ్ బాత్ రూమ్స్
- * వ్యతిరేక షోర్ డానల్ సౌకర్యం
- * వ్యత్యేకమైన ఏర్ కన్డిషన్స్ గదులు



Hotel Simhapuri

★★★ ఏర్ కన్డిషన్స్ డైనింగ్ హాల్ మరొక ప్రత్యేకాకర్షణ ★★★

ధృతరాష్ట్రునివంటి ప్రభుత్వాలకు సంజయునివంటి పత్రికలుండాలి!

Posters are the unacknowledged legislators of the world అని అక్కడ పొయట్లంటే ఒక్క కవులే కాదు; రచయితలు, వాచకర్లు, వ్రాసినవారు కలిపి కల-శీవులవారు. మరి వారిలో ఒకరు 'అక్కడక్కడ రెవల్యూషన్' అంటే వచ్చే రచయితలు జాతికంటా పంపకడం, నవ్వారు; కడం సాధారణమే, సముదితమే.

కాననమండలి వర్తమానం గాని మిగతా వైసీ 'ఎమికలైకు' పంపకడం శ్రీ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తిని వర్తమాన సమాజం, తిక్కన సాహిత్యవరస 9 శేషి బొకాచాల్లో పదు ప్తి గా వికవేదికమీద పన్నాంధాయం, అది ఆ గయామకం వర్త రచయితలందరూకలసి కమ పంకో పాపాదమాద్ర వేయడమేననవోవారి.

వర్తను డాక్టర్ నెలవడ గోపాలరెడ్డి గారు అక్కడిది. 'ఎమికలైకు' యాభ య్యేభుగా నెల్లూరు జిల్లా జనశివకంఠో పెన వేసుకొన్న వ్రాసిన, దాని సంపాదకుడుగా శ్రీరామమూర్తిని కాననమండలి గయామికడం జిల్లా అంతా సంతోషించ దగిన విషయమని అన్నారు. "ఉపన్యాసాలు కావచ్చింది. తెలివైనవండ్లి వ్యభిక్త్యానికి, మంత్రిలకు కనసలచో

లివ్యాక; అదివంగా జిల్లాకొక, రాష్ట్రం కంకణి సేవ చెయ్యాలి నవనాయం మిడిక ఉంది" అన్నారాయన.

మంత్రి శ్రీ జనార్దనరెడ్డి - ఈ గయా మకం 'ఎమికలైకు' కొక గుర్తింపు అన్నారు. యాభయ్యేభుగా ఎన్నో అవరో

సభలు - సమావేశాలు

ధాలను అరిగమింది, ఎన్నో ఎవరుగాలు లను, ఎన్నో ఉద్యమాలను వైర్యంగా ఎదు ర్కొని నిలబడ వ్రాసిన వ్రా. అనాస అమిందారెకు ఉద్యమానికి అండగా నిల్వగా, మొన్న మొన్న వేర్పాటు ఉద్యమా లకు ఎవరాడింట్లూ, ఏ పార్టీని అంపక దినా, ఏ వ్యభిక్త్యాని దివ్యు: దినా, అమికలైకు ఎవ్వరూతనవ్యక్తికాన్ని కోల్పోలేదు; వ్యభిక్త్యాని దివ్యు: దివ్యు: దివ్యు: దివ్యు: నడిచింది. ఆ వ్రాసిన విషయం ప్రభుత్వం గుర్తించింది గనుకనే శ్రీరామమూర్తి గార్ని కాననమండలి నియమించింది. స్థానిక వారవ్రాసిన ఈ గౌరవం అంతవర కెవ్వరూ అరగలేదు. అది నెల్లూరు పాఠి శేయులందరికీ గౌరవమే. అంతేకాదు, దీం

వర్త మా ప్రభుత్వాలకూడా గౌరవం అప్పించని అనుకోకున్నాను" - అన్నారు శ్రీ జనార్దన రెడ్డి. శ్రీరామమూర్తి గార్ని friend, guide and philosopher గా శ్రీ జనార్దనరెడ్డి వర్ణించారు.

కనివండితుడు డాక్టర్ ఉండే మూల కొండారెడ్డి - 'శ్రీరామమూర్తి నిలబడితేనే లైకు, ప్రవాశివకంఠో అమికలైకు' అని కమత్యరెడ్డి. "ధృతరాష్ట్రునివంటి ప్రతి ప్రభుత్వాలకీ ఎంకోకొక గ్రంథికనం వుం టుందివాటికి సంజయునివంటి పత్రికానికే అ రులు దగ్గరుండాలి; మార్గం చూపుతు డాలి, హితవోధ శేస్తుండాలి" అన్నారు:

మానవమృత్యువారి కవి 'కొక' నామ దేయుడైన డాక్టర్ గుర్రం రామమూర్తి - వ్రాసిన సంపాదకత్వం అనీధావ్రాసిన వంటి; దాన్ని దక్షతతో నిర్వహిస్తున్న శ్రీరామమూర్తి గార్ని ఎం ఎల్. సి. గా నియమించడం సముదితమని అన్నారు. దక్షిణ భారతానికి 'హిందూ' ఎట్లాగో నెల్లూరు జిల్లాకు వ్రా. అట్లా - అని అయిన పోల్వారు.

కన మువ్వయ్యేళ్ళ వ్రాసిన శీరికానికి ఇదోక అటవికపు అం; ఈ గుర్తింపు వ్రాసిన, కర్వారా తెలుగు వ్రాసిన ప్రపం - కొరవ 7 వ పేజీలో

శివభాషణ -

ప్రజా ప్రతినిధులు - ప్రభుత్వోద్యోగులు

కాననసభ్యులు, వారి సా ప్రా త్యా ల సంగతి తెలుసుకొంటే దర్బారు, ప్రజా ప్రతినిధులు ప్రభుత్వోద్యోగుల మధ్య సంబంధాలను గూర్చి కర్వార వ్రాసిన ప్రతి ఈ 'యభాషణ' నివేదికను చూస్తారు. చెప్పకమీమా సులభంగా వ్రాసినట్లుగా, ప్రాయా లంఠే మా ప్రం సకట ము విస్తున్నది.

ప్రజా ప్రతినిధులు ప్రభుత్వోద్యోగుల మధ్య సంబంధాలకు సంబంధించి దిక్షిక్షి క సూత్రాలు, సాంప్రదాయాలు ఏ మై నా వున్నాయో తెలియదు. అన్నా అది పాటించవలసివచ్చినట్లు అనుకోలేము. అటువంటి సూత్రాలున్నా అనుకోలేము. మర్యాదలకు సంబంధించి వుంటాయి. అదైతా ఎట్లా తెలుసు అంటే అవ్వకవచ్చును అనుభవం ద్వారా ప్రవర్తనకు తెలిస్తే దిక్షిక్షి అదికాట్లా మిద 'ప్రతినిధి' కి కర్వారాలు తెస్తుంటాయి. మన జిల్లాలో యాదా అదా రెళ్ళ ప్రతినిధి కర్వారా మిద ఒక కాననసభ్యుడు హక్కుల కర్వారం లేవడం అరిగింది. కన జాయికు అ వా అ వ్రాయలేదనడంకప్పు, కనమాట వివరణలో, కానుచెప్పింది చేయ లేదనో హక్కుగా ఫిర్యాదుచేసి అధికారం కాననసభ్యులకు వున్నట్లులేదు.

కాని అధికారు ప్రజా ప్రతినిధులమధ్య అభిప్రాయభేదాలు మర్తలుమాత్రం అనా దిగా వుంటున్నవే. మంత్రిలుగా వున్నవారు అధికారము సమర్పించడం, వాతో ప్రజా ప్రతినిధులు అగ్రహంబావడం అనుగుతుం టుంది. పాతికేళ్ళకు ముందు అనాటి మదాసు అధికమంత్రిగా గోపాలరెడ్డి. ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డిగారల మధ్య విభేదాలకు మూలకారణం కర్వారు కోగప్పయ్యవ వోరమేనని అనాడు అనుకునేవారు. కోగ

వ్యసం మార్చవలసిందిగా ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డి కోరాడు; అప్పుడు మార్చి ఏ కర్వారు ప్రతినిధి వదిలేయలేదం గోపాలరెడ్డిగారు అభిప్రాయపడినారు. వర్తమానం గా గోపాలరెడ్డి - ఏ సి. సుబ్బారెడ్డి వర్తమానం అది దాటింది; కోగప్పయ్యగారు ప్రతినిధి నెల్లూరునుండి పోలేకపోయారు. ఈ సాధ్యకాన్ని ఎందుకు వువచారించ వలసి వస్తున్నదంటే, అధికారు-ప్రజా ప్రతి

యభాషణ

నిధులు, ప్రజానాయకులమధ్య వువచ్చు మయ్యే విభేదాలు అధికారపార్టీలోనే వర్త దేవులు ఎట్లా దాటిస్తాయో చెప్పడంలే! అధికారులు, అధికారులమధ్య సాధక కారణాల విషయంలో చరసర అవగా హన, స్నేహసూచ్యుద్వాప పూర్వకమైన దృక్పథం వుంటే విభేదాల వర్తనా అది అపోహలకు, వట్టుదలలకు, మర్తలుకు దారికీయవు. అటువంటి సమరసరలోకే నెలకొనడం అరుపురి వైఖరులమీద అధికార వదివుంటుంది. అనుభూతానవ్యభిక్త్యాని, సంయక్త దృక్పథాన్ని ప్రదర్శించగలిగితే ఏ గోకనావడం; జిల్లావదిపాలన సాధా వుగా సాగిపోతుంది.

వ్యభిక్త్యాని ప్రతినిధులుకాని, కేక వి అకర అనధికారులుకాని అధికారులు ఏమి అడి గినా కోకంగా వరిగలేవున్నారు; కమ అధికారులు, కమ వ్యభిక్త్యాని సమాలోకు, అత్తిడుకు గురియవుతున్నట్లుగా భావిస్తు న్నారు. వారు అధికారు అనుకోవడంలో కప్పులేదు. కాని వారిలో అటువంటి భావన వివక్ష భారహితంగా వివక్షకున్నది. చోరమేనని అనాడు అనుకునేవారు. కోగ

రసికరంజని - నెల్లూరు

నెల్లూరులో దిరకాలంనుండి కొరకగావున్న ఒక సంగీత వత్తును ఏర్పాటుచేయుటకై కొంతమంది సంగీతాభిమానులవే, శ్రీ అర్. గజేశ్వర్, ఎన్.క. బాబు అసిస్టెంట్ కమిషనరుగారి ప్రోత్సాహ, సహకారములతో, వారి గౌరవాభ్యుత్థవన 'రసికరంజని' ని 30-10-78 ది డిసావలి శుభసమయాన సాయంత్రం 6-00 గంటలకు నెల్లూరు వర్తనెంబు ఫండ్ ఫిసు హోటలనుండు ప్రారంభించెదమకు కర్వయిందడమైనది. నెల కొక శాస్త్రీయ సంగీత కచ్చేరి అరిపించుటకు, అభ్యుత్థు కళాకారులకు ప్రోత్సాహ మిచ్చుట, 'రసికరంజని' మహోద్దేశ్యముం కనుక సంగీతాభిమానులు విరివిగా సభ్యులుగాచేరి ప్రోత్సహించ సార్వన.

- జీవిత పోషకులు 'Life Patrons' రు 1000-00
- జీవిత సభ్యులు రు 500-00
- సాంవత్సరిక సభ్యులు సలినకు రు 100 00
- స్థానిక సంగీత విద్యార్థులకు, సంగీత విద్యార్థులకు ప్రత్యేక ప్రవేశ రుసుము కలదు.

పై సభ ప్రారంభోత్సవ సమయమున పద్మశ్రీ ప్రొ. టి. యన్. కృష్ణగారు వయాలిన్, శ్రీ వెలూరి రామభద్రన్ గారు మృదంగం, కచ్చేరి జరుగును. సభ్యులుకానివారికి పై కచ్చేరి కి ప్రవేశరుసుం రు 5, రు. 3, రు. 2.

అన్ని వివరములు, తిక్కెట్లు ఈ క్రింద దిక్షనామాలో అభ్యుత్థులను. డా. ఏ. మధుసూదనశాస్త్రి, పొగతోట ఫోన్ : 495 డా. యన్. సాయిబాబ్, కె. వి అగ్రహారం ఫోన్ : 1815



స్కూటర్లు ఇండియా లిమిటెడ్

(భారతప్రభుత్వ యాజమాన్య సంస్థ)

ఫోన్ - 226 008

వాడు

M/s. మంరళీ ఆటో ఏజన్సీస్ (స్కూటర్లు)

ఫోన్: 415

దర్గామిట్ట - నెల్లూరు-524 003

అంధ్రప్రదేశ్.

వారిని నెల్లూరులో తమ

విజయా సూపర్ స్కూటర్లకు

అభిరైజ్ డిలర్ గా నియమించబడినారని సంతోషపూర్వకముగా తెలియజేయుచున్నాము.

మంత్రులకు పండుగలుకూడా లేదు!

ఈసారి విజయదశమి అంశా మంత్రుల సేవలోనే గడిదిపోయింది. 9వేల అరయం ప్రారంభమైన మంత్రులవారు 11 వేల అర్చనాధిపాని అయిపోయింది. దాదాపు అరవేలమంది మంత్రులు ఈసారి కిచ్చి కోదాండంబాదా సుమనోజ్ఞం కంది వారి పుట్టారు. మంత్రులకు పండుగలు కూడా లేవు.

మంత్రుల శ్రీ జనార్దనరెడ్డి జైలును ముగిసి వాడల నిర్మాణము పూర్తిచేసి దానినిగా కోదాండంబాదాను భవనం గూర్చి ప్రస్తావించి, ఆ పాతపాదాలైన తవవాన్నే బాగుచేసింది యోగిస్తామన్నారు. వరకు శ్రీ 3 వి. సర్వారెడ్డి అభ్యక్షించారు.

విజయదశమికి జిల్లాలో ఆర్ధశత మంత్రులు

దర్గాబాద్ ప్రభుత్వం 22 75 వేల అర్చనో కట్టించిన 'బాల నదనాన్ని' శ్రీమతి రోదా మి శ్రీ ప్రారంభించి; శ్రీ జనార్దనరెడ్డి అభ్యక్షించారు. శ్రీ 3 వి సుబ్బారెడ్డి, శ్రీ లక్ష్మణ శ్రీ గోపాలరావు, శ్రీమతి రేవాల దమయంతి తదితరులు మాట్లాడారు. ప్రావీణ్యం నుండి దిన్న పిల్లలు తిప్పవేతనాన్ని నిషేధించుని మంత్రుల అభ్యుదయ, విషేధదేశాభివృద్ధి, వాళ్ళను విధిగా ఆళ్ళకు పంపడంకూడా అవగాలి. వెల్లూరుకు ఒక రెక్క కల్ న్ములు కావాని, హైదరాబాదులోని

దర్గాబాద్ రెక్కకల్ అన్నటి ట్యాంక్ మాదిరి ప్రతిజిల్లాలో విర్యదాలని శ్రీ జనార్దనరెడ్డి అన్నారు. అటు తర్వాత అన్న దాన సమాజాలో గాండ్ల సంక్షేమసంఘి యుల సన్నాసం. తమ కులానికి వ్యాయం అవగాడం లేదంటూ వారు వాపోయారు. మంత్రులు సావధానమై విని, సహాయం చేయగలమని హామియిచ్చి లేదినన్నారు.

మధ్యాహ్నం మినకలొకావాలి రిడింగు డాములో నేడు రు కర్మి బాలకృష్ణారెడ్డి స్వారకన మ సహాశం; శ్రీ లక్ష్మణ శ్రీ శ్యామసుందరరెడ్డి అభ్యక్షించారు. మంత్రుల రోదామిశ్రీ అక్కడికక్కడే రు 2000 లు విరాళం ప్రకటిచడం హైలెట్! బాల కృష్ణారెడ్డి స్వలిదిస్తాంగా కంటి అన్నశ్రీ, ప్లాడెంట్ నోహామ్, శ్రీల పాలిటెక్నిక్ వగైరాలు అలోదనలో వున్నాయని; శ్రీల పాలిటెక్నిక్ ను తమ అత్తగారు స్వర్ణీయ దివ్యులు రమణమ్మపేర స్థాపించి ఒక్క రూపాయలివ్వడానికి శ్రీ శ్యామసుందర రెడ్డి సిద్ధంగావున్నాడని శ్రీ జనార్దనరెడ్డి ప్రకటించారు. దాతలలిస్టులో అర్. ఎల్. రెడ్డిగారిపేరు లేదే అని ఒకరు వదివడి ఎత్తి -కొరవ 8 వ కేజీలో

మిరప-సస్యరక్షణ

అంద్యుల అధిహాసన ఉద్విద్ధి. వన రాష్ట్రంలో సుమారు 1 లక్ష 60 వేల హెక్టార్ల విస్తీర్ణంలో సాగుశీయమవుతుంది. అక్కర్ల సుమారు 1 లక్ష ఉమ్మల ఎండు మిద్ది మనరాష్ట్రంలో దేశ అక్కర్లలో నాల్గవవంతు అగుచున్నది. మనజిల్లాలో ఏకీకా 7 లేక 8 వేల హెక్టారులలో, అక్కరూరు, రావూరు, వెంకటగిరి, కావలి, గూడూరు కాలాకాలంలో ముఖ్యంగా సాగువు తుంది. ఈ పంటకు ముడుగునీరు ఎప్పుడీ కచ్చడు పోవకు చాలముఖ్యం. అధిక

పోవుటకు కాలవ వు కవలెను. సెంటు ముడి 650 గ్రాముల విత్తనమును 1 క్ష గాముల అగ్రసాకా మండుతో కలిపి తుద్ది చేసి దల్లవలెను అరబాకములవ. కు పెరి గిన వాయువు నాశనం చేయించి. ఎక్కువది వారములు మిడిన మందిరికాదు. వారు మడిలో రసాయన ఎరువులన్న గార్ల ఎనివు, పె ఉవో వువేసి పెంచుకుమందిం. వాడనుక్కోలో పవ్యరక్షణ అవసరం. మునుకను గవారిండుకు, వాడనుక్కు తెగు త్లను నివారిండుకు అవసరం.

శ్రీ పి. బాలసుబ్రహ్మణ్యం (డిప్యూటీ డైరెక్టరు - వ్యవసాయశాఖ)

వేదిని, ఎక్కువ వరిని కట్టుకొనును. తమ గాను, వెవ్వగానువుతు వాకావరణం మిద్దికి ఎక్కువ అనుకూలం. కాయ పండనప్పుడు వాకావరణం పొడిగా ఉండుట అవసరం.

బాగా కూడించుచు వతవం ఎరువు (10 ల. డబ్బు ఎకరాకు) వేయవలెను. దీనిలో బాటు 30 కిలోల నత్రజని, 30 కిలోల వాస్యరం, 25 కిలోల పొటాష్ లోతు ఎరువులను (మిశ్రమ ఎరువుగావంలో గాని) వేసి రెండువైపుల 22 అంగుళముం ఎడముండునట్లు వేయవలెయును. అకరు వాక 45 వ రోజు మొదలు 15 రోజులకక పారి ఎకరముకరు 10 కిలోల నత్రజని వచ్చుకట్టు యూ రి యా గా ని, కార్మియం అమోనియం వైకేటుగానివేసి తడివెట్ట వలెను. 2 శాతం యూరియాను, అకంప్ర వివికారిచేసిన పంట బాగుగా వచ్చును.

మేలైన వంగడములలో లా.పొరం నుండి విడుదలయిన వాటిలో 6 8 మొవ తిది. నీటితీంద సా గు కు వనిలివచ్చును. కాయ సన్నముగా పొడవుగా ఉండును. తొడిమ కాయను గట్టిగా అంటిపెట్టుకొని వుండును. కారము ఎక్కువ.

15 రోజుల వ్యవధిలో 5, 6 పొద్దు క్రిమి స. హారక మ. దులతో స్ప్రీ చేయవచ్చును. పూత పి దె రాలకు తగ్గి ది నిగుడిది పె. చుటగాను స్థానోచిత్తును నాడిన 40, 60, 75 వ రోజున ఒక విల్లిలియ మండు 4 క్ష రిక్ల సిక్సలో కలిపి వివికారి చేయవలెయును. దీనిని క్రిమి స హారక మండులతో కలిపి ఉపయోగించవచ్చును.

2 4 లో కారము తక్కువ. ముఖక, బూత, తెగుళ్ళకు తట్టుకొనును వచ్చి మిద్దికి అనుకూలము. కాయ సన్నముగాను, పొడవుగాను ఉండి ముసురాట వచ్చగా నుండును.

ముందుతవురుగు పిల్లవు గలు, పెద్దవు గలు అకుల అడుగుభాగంనుండి రసాన్ని తీర్చివేస్తాయి. అకులలో ముడు త విర్యవతుంది. తరు వాక అకలు ఎండి నల్లగా మారిపోతాయి. నల్లగా మారిన తరువాత కొరివి అంటారు. పూత రాలతుంది, కావు తగ్గుతుంది.

3 6 కాయ పొట్టిగా, లావుగా కాలా ఉండును. మనజిల్లాకు ఈ రకం చాలా అనుగుణ్యమైనది. యన్ ఏ 46 ఎ అనునది పొట్టిగా గుబురుగా పెరుగుకరము. కాయలు సన్నము మడకలువడి వంకరగా నుండును.

కొల మొక్కలు పొట్టిగా గుబురుగా పెరుగును. కాయలు సన్నముగా మడకలు వడియుండును ఎండు మిద్దికి శ్రేష్టము కాదు. పి. ఏ 960 మొక్కలు ఎక్కువ పెరు గును. కాయలు లావుగా పొ డు వు గా నుండును. కారము తక్కువ. దృఢమైనవారు పెంచుట అవసరం. ఎత్తువచ్చు మందిది. మట్టి చక్కగా ముగు

కొల మొక్కలు పొట్టిగా గుబురుగా పెరుగును. కాయలు సన్నముగా మడకలు వడియుండును ఎండు మిద్దికి శ్రేష్టము కాదు. పి. ఏ 960 మొక్కలు ఎక్కువ పెరు గును. కాయలు లావుగా పొ డు వు గా నుండును. కారము తక్కువ. దృఢమైనవారు పెంచుట అవసరం. ఎత్తువచ్చు మందిది. మట్టి చక్కగా ముగు

ముందుతవురుగు పిల్లవు గలు, పెద్దవు గలు అకుల అడుగుభాగంనుండి రసాన్ని తీర్చివేస్తాయి. అకులలో ముడు త విర్యవతుంది. తరు వాక అకలు ఎండి నల్లగా మారిపోతాయి. నల్లగా మారిన తరువాత కొరివి అంటారు. పూత రాలతుంది, కావు తగ్గుతుంది. ఈ వ్యవస్థ నివారణ ఎకరమునకు: -కొరవ 8 వ కేజీలో

మీ వరి పైరునుండి అత్యధిక దీగుబడులు పొందటానికి స్టార్ టాప్ ను 22-0-11 పైరు మీద పేయటం తప్పనిసరి

వరిపైరుమీద స్టార్ టాప్ (ఎన్ + 3 మిక్చర్) ద్విజలవల్ల గింజ దిగుబడి అమికంగా ఎక్కువవుతుందని యా మర్చి జరిపిన పరిశోధనా పరిణామ తెలియజేస్తున్నాయి. ఈ లాభం మీరు చూడటం ఎందుకు పొందకూడదు? దుబ్బుకట్టినయంలోను, పూర్తిపానమయంలోను స్టార్ టాప్ (ఎన్ + 3) ను వేయండి. స్టార్ టాప్ ద్వారా వ్యవసాయకాటు పొటాష్ వేసినప్పుడు దుబ్బుకోస ప్రతి పింక పొటాష్ సెంట్లలో పెద్ద పెద్ద గింజలతో దుబ్బులు వేస్తుంది. అంతేకాక, పైడు, పొరను తెగుళ్లనుకూడ తట్టుకోకలుగుతుంది.



అదనపు అర్చన లేకుండా 6 నుండి 7 లక్షల డాన్లం అదనంగా లభిస్తుంది. క్షావకముండుకోండి: స్టార్ టాప్ (నత్రజని + పొటాష్) వేసినప్పుడు మాత్రమే యీ ఫలితం వస్తుంది. అంటే గాని, యూరియా రూపంలో గాని, అమోనియం నర్మలుగాగాని లేదా కార్మియం అమోనియం వైకేటు రూపంలోగాని నత్రజని వేసినప్పుడు యీ ఫలితాలు రావునుమా! వరికి కాక, ప్రత్తి మిరప, అరటి, మరియు చెరకు పైర్లకు కూడ స్టార్ టాప్ అధిక దిగుబడుందిస్తుంది.



స్టార్ టాప్ 22-0-11 అధికలాభాలకు పైరుమీద వేయటానికి మేలైనది



LUCAS BATTERIES SALES AND SERVICE With Company Acid Charging GUARANTEE FOR ONE YEAR



SAINATHAN & CO., PHONE : 78 - NELLORE

చిత్తలోకూడా చినుకులేదు- మెట్టపొలాల్లో పైరు ఎక్కలేదు!

విత్తకారై వగం. దాటుకున్నా దినుకు లేదు. ఏదాని వున్నావ నెల్లాలో మొల గొలుకు) పొగుంటి (అయితికాగ) మెట్ట కాల్వాల్లో వరేణాదు, మెట్టపైరుకూడా ఏదీ ఎక్కలేదు. రోహిణి-రైవలె ఎండలు

వివిధ కాల్వాల్లో వర్షపాతం వివరం ఇది: నెల్లూరు, కోస్తాలో 17.8 మి.మీ., రావూరు 29.4, గూడూరు 88.0, వెంకటగిరి 9.4, సూర్యపాపేటి 30.4, కావలి 27.7, ఉదయగిరి 7.0. దీనినిబట్టి పరిస్థితి ఎంత నిరాశానకంగా ఉందో అర్థమవుతుంది.

సెప్టెంబరులో అన్ని కాల్వాల్లో వర్షం పడినట్టు లెక్కలు సూచిస్తున్నాయి. ఆ వివరం: నెల్లూరు 100.9 మి.మీ., అత్మ కూరు 127.4, రావూరు 184, గూడూరు 144.9, వెంకటగిరి 115.2, సూర్యపాపేటి 101.8, కోస్తా 161.2, ఉదయగిరి 87.7 మి.మీ. లెక్కలేమీ సెప్టెంబరులో వున్నాయా కురిసినట్టే. కాని వర్షం కురిసినట్టు అనిపించలేదు. దానికీ కారణం వర్షకా కాలండా, అక్కడక్కడ వరదు మదురగా జల్లులు పడడమే. ఒకరోజు

నెల్లూరు దీర్ఘల్లో నీళ్ళుపోయాయి; వర్షం దాని కంటకునూపాతే దినుకులేదు. అట్టినే మొన్న నెల్లూరులో దినుకులేదు, చూడు చ్చక్క చూరంలో దందికంసింది! ఈసారి ఈ విధంగా వపందిత్రంగా, వరి త్వవ అంగావేంది వానరాలడ!

వర్షపాతంవల్ల వర్షనయాపొగాకు పొగు పూర్తిగా వెనుకబడిపోయింది; దీల్లాలో 40 వేల ఎకరాలకు వర్షపాతం అస్సీ అప్పుటి నాలుగైదువేల ఎకరాలకు మించి పొగునాతే రని తెలుస్తున్నది. వర్షపాతంవల్ల పొప్ప పొగుకు అది అదను; కాని ఒక్క ఎకరా కూడా పొగునట్టులేదు. వర్షపాతంవల్ల వేరు శనగ కౌత పొగుండికాని తర్వాత వర్షం లేనందువల్ల, ఎండలు మిడిసికాస్తున్నందు వల్ల, ఎండిపోయేసిరి! వర్షం దని చెప్ప వ్నారు. మెట్టకాల్వాల్లో జెరువంటి దీర్ఘ రాలేదు; అందువల్ల పరిస్థితి ఎక్కలేదు.



కుకటి కోడడరారురెడ్డి 40 వేల ఎకరంకొమ్మెపొదురో వెలిసిన్ గ్రామం వ.నవారి కాలాగ్రామం తవనాని ప్రవేశోత్సవం జరుపుకున్న మంత్రి రోహిణి, రెండ్లూరుకొత్తి జనార్దనరెడ్డి, దార్లకోటవెంకట గోపాలరెడ్డి, శిల్పా గ్రామంవంశ అధ్యక్షుడు నాగారెడ్డి వారితోపాడైకూడా వున్నారు.

కొన్ని రెండురోజు కొద్దిపాటి నీరువచ్చి వేయడమో జిగిడికాని, అటువంటిదో నాల్గు పోసుకోవడమో, కొన్నిరోజు నాట్లు -కోరవ 11 వ పేజీలో

జిల్లావార్తలు

మందిపోతున్నాయి; అందోళనతో రైతులు అకాశంకంక దూస్తున్నారు.

ఈ సంవత్సరం సెప్టెంబరులో వాలుకు దినుకులు వర్షాన్నికాని. అగస్టు - అక్టో బెనలో అప్పుటివరకు దినుకులేదు. గత సంవత్సరం అక్టోబరులో శిల్పా వరానరి వర్షపాతం 421 మి.మీ.కువచ్చింది. ఈ సంవత్సరం అక్టోబరులో 14వరకు సరాసరి 19 మి.మీ.కువచ్చినాఅక్టోబరు 14 వరకు

పొగాకు రైతుల ఇక్కట్లకు అంతూ పొంతూ లేదు!

పొగాకు రైతుల గోడు నింటుంటే, వారి ఇక్కట్లకు అప్పుడుంటు అంతూ పొంతూ లేదా అనిపిస్తుంది. ఇటీవల టంగుటూరులో సిండికోట్ క్యూరు అధ్యక్షులలో పొగాకు రైతుల సదస్సు జరిగింది; శ్రీ పి. వెంకట నరసయ్య అధ్యక్షుడయ్యాడు. రైతులందరూ తమ ఈతికాథలు చెప్పుకున్నాడమేకాక, పొగాకు బోర్డు అవకతవక విధానాలను తూర్పారబట్టారు.

మా ఒంగోలు విలేఖరి

విస్తీర్ణవంతుల అటూ విడిచిందికటి పొగాకు బోర్డు ఎర్రనెలలో వర్షం దిను పొగాకు కనీసం 15 ఎకరాలకు తక్కువ లేకుండా వేస్తేనే గిట్టుకాకుం, కాని బోర్డు సగం విస్తీర్ణమాత్రం నిర్ణయించింది, నలు గురు రైతులు కలిసివేకాని ఒక లేవనకు ఎంపికాదని ఇటీవల్నే ప్రకృతివైపరీత్యానికి గురైన రైతు మీర ఇట్లాంటి నింధనలు తర్కంకాదని; నిరర్థక ప్రవేశ పెట్టిన టీవరు వర్షతి పరిగామలు అవగనంతువల్ల వ్యాపారులు ఇంతదాకా తమకు దబ్బుచెల్పించ లేదని రైతులు అందోళన చెప్పుకున్నారు. పొగాకు పరిశ్రమను పూర్తిగా బోర్డువారే స్వారీనం చేసుకొని, వ్యాపారులకానిమంది తమను రక్షించాలి; బ్యాంకుల ద్వారా నేరుగా తమకు ఎకరానికి రు 1000 లు అప్పుయిచ్చించాలి కూడా కోరారు.

పొగాకు బోర్డు ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ గరికపాటి సీతారామయ్య బోర్డుకు / రివ్యూవైన దట్టం లేనందువల్ల పక్కటికాటలు వడంలేదని; కృష్ణా, గోదావరి శిల్పాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని రాష్ట్రం మొత్తా / కి విస్తీర్ణంలో అంక్షలు విడిచిదడం అవ్వాలిమని; దానిమంది ప్రకాశం, నెల్లూరు, శిల్పాలను తొలగించాలని అన్నాడు.

పొగాకు రైతుల్లో చాలామంది బోర్డుకు సకాలంలో దరఖాస్తులు పంపుకోలేక పోయారని; ఆ అలసట తరియక దేసింది కాబట్టి, వారిని బోర్డు తనవదిరోజు తీసు కుని పొగాకు పంట వేసుకోడానికి అను -కోరవ 10 వ పేజీలో

కొత్తది నల్లది శక్తిగలది సూపర్

అమోమయైన హాప్-సిల్ వాడని శక్తికి రుజువు.

అందరికన్న నేనే గొప్ప!



20% అధిక శక్తి

కొత్త నిపో సూపర్ బ్యాటరీ

ప్రాంతీక నైపుణ్యం. ఇపోన్ చేతపు చేపనకో వారిది. నిర్మాత: ఇండో నేషనల్.

అయినప్పటికీ, మార్కెట్లో పేరెన్నికగన్న బ్రాండు బ్యాటరీల ధరలోనే కొనుక్కుతుంది. తీవ్రమైన వాతావరణ పరిస్థితుల్లో గూడా లెక్ కాకుండా, చడి తగిలినా పాడవకుండా పుండేమకు గాను లోహపు కవచం. ఎలక్ట్రానిక్ యంత్రంకో, ప్యాక్షరీనుంచే నియంతుకు వచ్చే ముందే పరీక్షించబడినది. మీ కేప్ రికార్డర్, రికార్డ్ ప్లేయర్, మర్చి బ్యాంక్ డ్రాస్విచ్కో కోసం.



శ్రీమతి

కూకటి కౌసల్యమ్మ

నెల్లూరు

15-10-78 తేది ఆదివారం స్వర్ణస్తులై నాడు

ఉత్తరక్రియలు

25-10-78 తేది బుధవారం శిలాప్రతిష్ఠ

26-10-78 తేది గురువారం ఎత్తురేవు

నెల్లూరు గాంధీనగరులో మా స్వగృహమున జరుగును.
బంధుమిత్రులు తెలియగోర్రాము.

శ్లో

కూకటి కోదండరామరెడ్డి

శ్ర.

శ్రద్ధాంజలి

నిండు మనస్సుతో, పండు వెన్నెలలాంటి
అనురాగామృతాన్ని మా జీవితాలలో వర్షించి,
నిరుదీనాడు మాకు దూరమై పరమాత్మకు
చేరువైనావు.

సీవు ఎల్లప్పుడూ చిరంజీవివే!



సి. మోహాచంద్రారెడ్డి

—తల్లి తండ్రి, అమ్మ, భార్యబిడ్డలు,
తమ్ముళ్ళు, పినతల్లి, పినతండ్రి,
తదితర బంధుమిత్రులు.

జననం:
29.5.32

నిర్యాణం:
24.10.77